

## SVRCHNÍKOVÝ VÝLET.

VOLNÝ VSTUP

## Western Clothing Comp.,

Tento týden.

### PROGRAM:

- Valčík.** Mužské Kersey a ruku ky, ve třech odělných, hotové k vystoupení za \$5.50, nikdy dříve se neprodávaly pod \$10.00.
  - Kvapik.** Švédské přečítací knihy, a plachetová podšívka, budou kvapit po \$6 75, jestliže se nejdříve \$12.00.
  - Procházka.** Mužské jemné svrchníky, s plachetovou podšívku, budou kvapit po \$6 75, jestliže se nejdříve \$12.00.
  - Lancieri.** Chlapčeské švédské pláště po \$3.00, přijmou z ruky do ruky, an toto jest jen jejich poloviční cena.
  - Čtverylka.** Chlapčeské Kersey, meltonové a irské Frize svrchníky, dostanou své "partnery", a volí jich pěknému vzhledu a nízkým cenám.
  - Všeobecná polka.** Dětské svrchníky a kapucemi pokrývadla po \$1.50, pro stáří od 4 do 12, rybným krokem, nízké ceny je budou popohánět.
  - Pochod.** Dětské vkučné lord Chamley svrchníky po \$2.90. Jsou v čele průvodu dobrých jakostí.
- Zaručujeme úsporu 25 procent a porovnání našich cen s jinými při tomto zvláštním prodeji svrchníků

## Western Clothing Company,

1317 a 1319 Douglas ul.

OMAHA.

J. BAMBERGER, majitel.

Objednávkám pošlou budou vzhledem vyřizeny. Nezapomínejte ulici a číslo.

### NOVE ZPRÁVY DOMAČI.

#### POLITICKÉ

Pro Harrisona!

Pro celou Kanasu spůsobena neveliká senace vztahující se k různorodosti jednoho zpravodaje a paní Leasona, známou to agitátorkou pro stranu lidu, která Weaver, navrhla pro kandidaturu strany té, na známé jeho cestě po jižních státech provázela. — Paní Leasonová mluvila o státech, jež jim od jihu až ve vzduch vzbýly a konečně prohlásila, že, jak-li skutečně bias v Kanase pro Weaveru odehraný, vlastně bias nepřímo pro Clevelanda vřelým jest, jak listy demokratické strany prohlásí, bylo by lépe, aby stoupenec strany lidu raději pro elektory republikánské hlasovali. — Paní Leasonová jest jedním z oznamujících vůdčích neodvislé strany lidu v Kanase a proto zastává tato rada jeff nemá váhy na stoupenec strany té míti bude.

**Svoj gerymandr ve Wisconsin.**  
Jak známo,asila se ve Wisconsin minulého týdne legislatura ku zvláštnímu zasedání, v němž, je-li možno podle gerymandrování státu, rozděliti totiž státu v nové poslancské a senátní distriky, demokratickou legislaturou ve prospěch strany té provedeného, nejvyšším soudem státním neustavním prohlášeno bylo, nové rozděliti provedeno býti má. Výbor, jemuž záležitost tato k uvažování svěřena byla, jedná o tom po celý týden a v úterý konečně podala demokratická většina výboru, vzdor protestům menšiny republikánské, sněmovně návrh, na jehož základě nové rozděliti státu provedeno býti má. Jelikož demokraté v obou sněmovnách většinu mají, stane se nepochybně návrh ten zákonem.

#### KRONIKA UDÁLOSTÍ.

##### Osudná srážka vlaků

odála se v pondělí z rána na trati dráhy Philadelphia & Reading asi 8 mil západně od Philadelphia a sice srážil se rychlovlak shamokinský s prázdným vlakem uhelným, při čemž 7 osob okamžitě usmrceno a 19 těžce poraněno, mimo čehož značnější počet i lehceji poraněn. Srážka zaviněna byla neposlechním rozkazů daných strojvedoucímu vlaku uhelného, kterýž na postranních kolejích ve West Falls přijel do vlaku expresního vyčkati měl, vzdor tomu ale rozkazu toho neposlechnul; neposlušnost svou zaplatil smrtí.

##### Pozor na dronolary!

Z Washingtonu došla zpráva, že objevily se v oběhu nové padělané dvouvolary a sice z roku 1886, nesoucí podpis pokladníka Hyatta. Dvouvolary tyto jsou padělané velice dovedně a poznati je lze hlavně díky podpisu pokladníka, neboť na penzi pravém dělí písmena "H" v podpisu James mezi D a U v řádku horzejším, kdežto na penzi padělaném směruje téměř o 1/4 palce dále v levo.

##### Velká stávka vřihkářů

očekávají se máže, die zpráv z Buffalo, N. Y., docházejících, v květnu přítáho roku, čimž by doprava lidu, na světovou výstavu chieagskou se hrnoučou, téměř úplně zastavena byla, tak že by společnosti železniční konečně tím k povolání veškerých požadavků zřízení přinuceny byly. Stávka vřihkářů v Buffalu a jiné stávky menších rozměrů na drabách ostatních, jež letošního roku se udály, jsou, die vyjádření předsedy národní unie vřihkářů, pouhou prý předehrou k všeobecné stávce, jež během roku přítáho se udá. Bude to prý stávka, jakouž zem tato dosud neviděla, neboť účastenství v ní bráti budou vřihkáři ve všech končinách země, tak že vítězství stávkářů pouhou otázkou času ta bude.

##### K světové výstavě.

V úterý vydána byla fideletivem světové výstavy kolumbijské pravidla, jimiž výstava Hzena býti má a nejlavnější z nich tuto členitostvu našemu podáváme: Výstava otevřena bude pro obecnost od 8 hodin ráno do 7 hodin vyjma zvláštních příležitostí, kdy zavřena bude teprve o 12. hodině. Vstupné obnásení bude v každém případě 50c. z osob, mimo dítek pod 6. rokem stáří v průvodu rodičů se nalézajících, jež budou míti vstup volný.

— Hnací síla, kde mnoho spotřebitelů se bude, dodávána bude vystravením státní správy. Správa vřetavně nebude zodpovědnou za státní nekalkulaci předchozích vystravených. Především po vřetavně tistina bude v jazyku anglickém, francouzském a španělském a vydán bude správkou vřetavně.

**O průmyslu přehledním**  
světová byla cenová šňatková v Washingtonu statistická správa, a níž vyjímáme data následující: Cena vřihků v roce cenovním v oboru vřiháckém se stáhla na \$337,768,524, v oboru bavlnáckém na \$307,991,724 a v oboru hedvábníckém na \$87,298,454. Proti roku 1890 jest se v oboru vřiháckém přetíženo \$11,715,511, v oboru bavlnáckém \$75,891,814 a v oboru hedvábníckém \$46,365,409, tak že celkem jest se v roce 1890 proti roku 1890 v ceně vřihků průmyslu přehledního a tkalcovského přetíženo \$192,672,654. Ve všech závodech tohoto oboru průmyslu zaměstnávano bylo v roce cenovním celkem 689,521 dělníků, jimi vyplaceno celkem \$162,345,000 mady.

**Proti připsutí Utah.**  
Guverner území Utah, A. T. Thomas, vřetavně tohoto týdne vřetavně o stavu území onoho a nejvíce místa v ní věnováno jest otázce, mnohoženství se týkající. Die zprávy jeho mnohoženství v území tom valně obývajících v posledním roce nabyly prý ani jediný snátek mnohoženský s vědomím a dovolením mormonských žiadů etřekvených uzavřen a jest prý jeho přesvědčením, že Mormoni s vymitěním mnohoženství upřímně to myslí, ač ještě několik roků trvati to bude, než úplně vymizí. Vzhledem k připisutí území toho do svazku států praví guverner, že nebylo by to dosud žádoucí, an značná část obyvatelstva a sice právě ta, která vždy věrně při zákonech stála, dosud toho si nepřeteje a an mezi oběma stranami dosud náležitá svornost nezavládá.

**Demokraté minnesotští**  
vrhli se úplně v náruč neodvislé strany lidu, neboť se oznamuje, že státní výborem odporováno jest všem věrným demokratům, aby mlto pro elektory demokratické hlasovali pro elektory neodvislé strany lidu, čimž zajištěno bylo by rozštěpení hlasů volebních. Die výpočtu demokratických zajištěno měl totiž Harrison 5 hlasů volebních a zbývajících 4 distriky dají prý většinu pro elektory strany lidu a spojením se demokratů se stranou lidu dají se prý snad i většinu v pěti prvnějších distriktech získati, čimž by pláno, aby totiž volba presidenta do sněmovny poslanecké vřena byla, značně napomoženo bylo.

##### Njezd společnosti lidskosti.

Ve Philadelphia zahájen byl ve středu 16. výroční sjezd americké společnosti lidskosti. Die zprávy tajemníka podána v uplynulém roce 21,665 stěžností proti týrářství, ze 4446 případech byly osoby, dítky týrající, soudně stihány a 1954 dítek bylo z rukou rodičů neb pěstounů je týrajících vzato. Pro týráři zvířat žalováno společností 3544 osob.

##### Je to cholera!

V Jersey City, N. J., zemřel ve středu z rána po krátké nemoci tenař William Bonner a dva lékaři, k obhlídce mrtvolky přivolaní, prohlásili, že smrt způsobena byla asiatskou choleraou. Případ ten odkázán k prozkoumání zdravotní radě a zároveň učiněna náležitá opatření, aby, je-li to náhza, tato rozšířiti se nemohla.

##### Pšenicé klisá.

Ze St. Louis došly ve čtverek zprávy o nesmírném návahu pšenicové do tamošního trhu obilného, následkem čehož klesla cena jejt toho dne na 66½ ctů za hotové. Nával tento pokládá se za přímý výsledek loňské agitace alianční, kterouž vyhnána býti měla cena pšenicé tím, že v domáckých sřihkách zadřena býti měla, čimž zvýšena poplatka a tím i vyšší cena spůsobiti se měla. Leč plán tento se nezdařil, následkem čehož nyní se jí farmeři zbavití chtít, byt by to i bylo při ceně nižší, než jakou za ní loňi dostati mohli.

### Histor a současnější době.

Nejlepší politik americký, James G. Blaine, vřetavně v "North American Review", jehož ta listin tohoto týdne vydáno bylo, náhledy své o letošní kampani politické a nejvíce místa věnuje otázce o neobtěžování náležitě k této volbě a porovnává poměry letošní s oněmy, jež vedly ku zvolení díků presidenta nynějšího. Okolnost ta připije na vrub velkého varšata obyvatelstva a z toho významně zájem o obchodní a finanční operace, čimž v dobách posledních nejvíce nastane jakés spřísnění obchodní strany. Dále mluví o přijímání dopisů obou kandidátů a praví o dopise Harrisonově mimo jiné: "Snad žádný s předehledem tak přesně a jasně vřetavně stávající otázky nepodal." Dopis Clevelandův podoběn jest přímé kritice a Blaine připomíná tu, že odchýlily se značně od prohlášení státní strany demokratické, což jest prý důkazem, že značná část demokratické strany v svobodný obchod nevěří. Dále zmizuje se Blaine o méně, jak o ní demokraté soudí a jak v dopise svém Cleveland věc posuzuje. Vřetavně se ve prospěch vřetavně tím, kdož pro vlast tuto bojujati a o věci té podotýká: "Obnos, který na vřetavně platíme, jest sice větší, nežli jakýkoliv národ evropský platí na státní vojsko, avšak jako jest, že obnavován ran po minulých vojenných čestných jest práct, nežli stále připravy k boji novému." Také vřetavně pozoruhodným v kampani r. 1892 jest die Blaine způsob, jakým zákon o dohlídce vládní na volby, (force bill) do popředí se dostal a nastřeben byl. Rozumí se, že i o obchodní vzájemnosti celně se zmlnil i poukázal na výhody těchto opatření, jež měly za následek, že obchod Spojených Států vzájemností takou kvetl. Upozorňuje čestně na údaj na obchodní společenství, jež s mnohými zeměmi zavedené bylo a jaké toto mělo vlivy na obchod země naší vůbec. Obchod, pronikne-li dále a rozmůže-li se, je nejlepší zbraní, aby vřetavně pro zemi naší bylo vybojováno cestou míru. — Dále mluví Blaine o tom, že demokraté tvrdí, jakoby byla strana jejich stranou Jeffersonovou a praví: "Překvapilo by to Jeffersona, kdyby z hrub povstati mohl a seznal, že býti má mužem, který prý vše schvaloval, an nynější strana demokratická koná a prohláňuje. Marně namítá se, že zrovna pravý opak toho hlásal Jefferson, co dneš strana demokratická koná. Strana ca znovu se bude k němu hlásati. Roku 1801 byl Jefferson po tuším boji zvolen za presidenta, jako zakladatel republikánské strany. Výraz "demokratický" se jen zřídka kdy používal. Houževnatost, a jakou Jefferson lpěl na zásvadě ochranného cla, byla jen v rovnováze s požadavky země." Ku konci upozorňuje Blaine na okolnost, že v mnohých bodech se obě strany setkávají a vlastně souhlasí. To vysvětluje nejvíce z prohlášení obou stran, jež o důležitých otázkách mluví jinými slovy, ale ve smyslu stejném. Kdyby se otázky stran více určovaly, definovány navzájem a dohodnuty ve směru tom se stalo, nikdy by nedošlo k prudkým sporům a zápas mohl by učiněn býti nejen srozumitelnějším, ale i jednodušším.

### K poslednímu edpočinku.

Pohřební obřady nad mrtvolou manželky presidenta Harrisona, o jejížto smrti minule zpráva jsme přinesli, vykonány byly ve čtverek odpoledne v bílém domě, načerž dopraveny pozůstatky na nádraží dráhy pennsylvánské, odkudž v průvodu členů rodiny a čestných nosičů rakve do Indianapolis odvezeny, aby tu k věčnému odpočinku uloženy byly. — Jak obřady v bílém domě, tak i pohřeb vlastní uspořádán bude s největší možnou jednodušeostí.

### DROBNÉ ZPRÁVY.

- \* U Phillipsburg, Mo., vyšlšel se v úterý osobní vlak dráhy St. Louis & San Francisco, při čemž dva cestující usmrceni a 14 jich poraněno.
- \* V Indianě prohlášen byl nejvyšším soudem za neustavní zákon, jímž registrační k nastávající volbě presidentické zaváděna byla.

## Vystrihnete si toto a přineste s sebou.

Abychom se přesešli, naši oblíbená časopisem tomto nám prospěje, rozhodli jsme se na následovním:

Když obou a nás koupíte a pak vyřetavně tuto oznámku klerkovi vaše obstarájetelna doručíte, budete opravováni ku srážce 10 proc. (Platí to pouze po 10 dnů, od 25. Října 1892.) Uvážte-li, že známi jsme co nejlavnější obdarování obchodní v Omaze a že nemáme na základě nic se obři spoléháti, tu zajisté, že nabítky naší použijete.

Tuto jsou některé z našich cen:

- Šle v ceně.....50c. za 19c.
- Mašličky v ceně.....50c. " 19c.
- Spodní prádlo v ceně \$1.00 " 50c.
- Šerkové kalhoty " 1 25 " 75c.
- Převlečky v ceně.....50c. " 39c.
- Plat. kaliboury v ceně 1.50 " 75c.
- Jemné botky " 2 25 " 1 15
- Kalhoty pro hochy v ceně.....40c. " 19c.
- Převlečky v ceně.....5.00 " 2 75
- Mužské obilky " 3.00 " 4 50

Lepší droby šatstva, jehož máme velký výběr, za podobné nízké ceny. Pamatuje, že dostanete srážku 10 proc., když podáte vyřetavně oznámky této po učiněné koupí v

### PEOPLE'S CLOTHING HOUSE

1303 Douglas ulice,

2. dveře západně od 13. ul.

8-C16)

### Díkůvzdání.

Omaha, Neb., 25. října 1892.

Všem přátelům a známým dávám truchlivou zprávu o úmrtí milého bratra

**ADOLFA FIBIGERA,**  
který zemřel 23. října 1892 v stáří 31 roku a 1 měsíc. Naroděn byl v Dlouhé Třebové, kraj chrudimský, 22. září 1871.

Nechť přijmou nás nejsrdčnější dík všem přátelům a známým, kteří se politu zúčastnili; též zvláštní dík dárcům květin, obzvláště Sboru Omahačských Sokolů za jejich skvělosti věnce, jakož i slečnám Josie Polkákové, Marii Svačinové a Franci Bártové, též i mládežnům a dr. Žižkám za laskavé vyprovazování zesnulého ku hrobu. My zajisté pamětiiví budeme veškerých služeb i projevu lásky k nám v této trapné době a vzdáváme všem ještě jednou srdečné díky.

Josef Fibiger, bratr.  
Josefa Vacík, sestry.  
Karolina Fibiger, švagrová.  
John V. Vacík a John Sokol, švagři.

POZNÁMKA — Též vzdáváme dík Těm Jed. Sokol v Omaze za jejich nečestnost a neúčinnost ku svému spolubratru.

### GOLD COIN ZAHŘÍVACÍ KAMNA.

Jediny druh zahřívacích kamen se vzduchovody k oteplování vzduchu.

Studený vzduch od země proudí vzduchovody a rozřhavaný uniká horem, tak že kamna vydávají nejen dvojnásobne teplo, nýbrž i osobitě teplou prouděnou čistěný vzduchu, udržuje přibytěk zdravějším.

**Ellegantní zevnějšek!**  
Nejllepší kamna ze všech ve městě prodávány.

Různé druhy kamen kuchynských od cen až úzavně levných, až po nejlepší druhy.

Země a pracovní nasobí, šlelní náčiní a všeobecně zboží z oboru železského a plechového v nejlepší cenách. (4-3m)

IMPORTOVANÉ POLÉVANÉ NÁDOBÍ Z ČECH.

**BURESH & CO., 610 již. 13. Omaha.**

